

## 亚青少赛斩获10金9银2铜

## 中国举重队新级别首战闯新关练新兵

本报记者 袁雪婧

2025年亚洲举重青年少年锦标赛7月10日在哈萨克斯坦阿斯塔纳落下帷幕，中国举重队派出6名选手参赛收获10金9银2铜。作为洛杉矶奥运周期新级别首战，中国举重队不仅实现了锻炼青少年选手的参赛目标，也对新级别带来的新挑战、对手实力的新变化等有所了解和掌握。

洛杉矶奥运周期举重项目新级别自6月开始执行，为了让运动员更好地适应和备战，整个6月都没有举行国际赛事。进入7月，除了同期举行的大洋洲

锦标赛，本次亚青少赛可以算作新级别首个国际赛事，中国举重队派出女队颜瑞慧、饶秋怡、李雪，男队康礼鑫、杨锦文、丁展东参赛。6名选手全部收获了奖牌，颜瑞慧在亚青赛48公斤级获得2金1银，饶秋怡在亚少赛58公斤级获得2银1铜，李雪在亚青赛86公斤级获得1金2银、亚少赛77公斤以上级获得1金2银，康礼鑫在亚青赛60公斤级获得2银1铜，杨锦文、丁展东分别在亚青赛、亚少赛65公斤级包揽3金。此外，李雪还两次创造女子77公斤以上级世界少年抓举纪录，这也是中国举重队在新级别拥有的第一个世界纪录。

近两三个奥运周期，中国举重队都没有派出青少年选手参加国际和洲际青少年赛事，进入洛杉矶奥运周期这一情况有所改变。今年5月中国举重队派出一批青少年选手参加了在秘鲁利马举行的世界青年少年锦标赛，取得17金12银6铜，并刷新两项世界少年纪录。颜瑞慧、杨锦文、李雪也都是在世青赛完成了国际比赛首秀，并在本次亚青赛取得了更好的成绩，丁展东、饶秋怡则是首次亮相国际赛场，这样的经历帮助队员们更早地比同龄人积累了宝贵

的大赛经验，也在与全世界最优秀的青少年选手同场竞技中互相学习、取长补短，明确未来继续提升的方向和目标。接下来，还将有不少青少年选手亮相10月挪威举重世锦赛、11月亚青会举重赛场，通过创造更多参赛机会，中国举重队正全面锻炼培养青少年选手快速成长，夯实后备力量基础。

本次亚青少赛越南、泰国、乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等国家和地区的选手也展现了不俗的实力，新级别首战中国举重队在参赛之外，也密切关注重点级别主要对手的情况，为下一步的备战参赛收集数据、掌握战略信息。



参赛选手在比赛中骑行。  
新华社记者 齐翔摄影

## 中国车手、中国车队越来越自信 ——从环青赛看中国公路自行车发展

本报记者 王向娜 弓学文

自2002年首次举办以来，环大美青海国际公路自行车赛不断书写璀璨篇章，不仅成为展现青海生态之美、文化之美的“金色名片”，更是在赛事等级逐步从2.5级攀升为如今的国际自盟职业系列赛平台下，见证着中国公路自行车运动的发展。

环青赛至今已来到第24届赛事，以其高海拔、高难度、高挑战的特点享誉世界，成为了车手们的“竞技天堂”，慕名而来的世巡赛等顶级车队也为车队提供了“与狼共舞”的机会。在与国际高手的直接交手中，中国车手与中国车队越来越自信、越来越职业，在赛场上奋力飞驰，迎来一个个高光时刻。

青海天佑德洲际车队是最典型的一支队伍，该队在2009年因环青赛而成立，也是我国成立时间最长的职业车队之一，该队以环青赛为核心，培养出马海军、吴生君、董晓勇等多位优秀选手，在环青赛赛场上更是成绩斐然，先后收获过环青赛赛段冠军、“亚洲个人最佳”蓝衫、总成绩冠军“黄衫”等佳绩。在本届环青赛第一赛段至第五赛段上，他们都收获了亚洲个人最佳蓝衫，表现相当抢眼。如今的青海天佑德洲际车队也是环青赛的“超级明星车队”，所到之处围满了“粉丝”和媒体。

其中，青海天佑德洲际车队主教练吴生君的感受最为深刻，他曾经以运动员身份参加过赛事，在车队成立之初他首次披挂上阵就在当年赛事的第一赛段技惊四座，一举打破了自2002年赛事创办后被外国选手长期统治赛场的局面。如今以主教练的身份出战，吴生君也将自己的比赛经验倾囊相授，带领车队在国内比赛、国际比赛中取得了一系列佳绩。

“车队因赛事而成立，目的是让青海本土车手能够在环青赛崭露头角，为中国公路自行车运动的发展贡献青海力量。”吴生君表示，从事公路自行车运动，青海车手有着得天独厚的优势，从小在高原成长，耐受力比较好，经过专业的系统训练，很快就能涌现出来。

“从成立之初到现在，车队一直都在朝着好的方向发展。虽然在环青赛上与欧洲车手相比仍有些差距，但是在亚洲，我们还是占据一定的优势。”吴生君说，经过多年的打磨，车队的训练体系也逐步向欧洲强队靠拢，学习到了很多先进理念、训练模式等，“未来我们要培养更多本土车手，将优秀运动员输送至欧洲历练，同时也要不断引进欧洲的训练体系。”

中国安踏-MENTECH洲际自行车队作为中国首支国家级职业自行车队，也是中国自行车运动与世界接轨的见证，从成立之初便承担着争取UCI积分，冲击奥运会资格的重任，常年辗转欧洲赛场，培养中国车手竞技能力、展现中国车手风采，并取得了一定的成绩。每年环青赛，他们也都如约而至。“环青赛的魅力在世界上是独一无二的，高海拔的比赛路线是全世界独有的，这些年伴随着赛事各项保障工作的全面提升，也吸引了很多世界顶级车队前来参赛。”中国安踏-MENTECH洲际自行车队的外教表示。

凤凰菲尼仕-SCOM-恒翔洲际队的车队经理李富玉在运动员时期便与环青赛结缘，成为车队经理后他也是环青赛的“常客”，带领队员征战环青赛。“这些年每一届环青赛不论是在赛道规划还是保障等方面，都会有所变化、有所升级，越办越好，为中国车手提供了锻炼的平台，未来也希望环青赛能够发展成为环法这样的百年赛事。”李富玉表示。

(青海刚察7月10日电)

## 四川省青少年亲子运动夏令营成都举办

本报讯 7月7日至11日，“奔跑吧·少年”2025年四川省青少年亲子运动夏令营在成都市崇州街子古镇举办，共有来自四川省的200名6至12岁青少年与200名家长共同参与。

本次夏令营以“追风少年，古镇骑遇”为主题，打造了“运动技能+文化探索+生存知识”三维成长场景，“古镇寻宝定向探索”活动让青少年在街子古镇的千年文脉中穿梭，近距离感受文化魅力，拓展对生存知识的认知视野。此外，夏令营在最后一天专门设置了亲子读书环节，孩子们在经历了5天的夏令营后，将所获得的成长和体会汇聚成一封小小的信件送给家长。

本次亲子运动夏令营将活动核心场地设在国家4A级景区街子古镇，让亲子家庭在参与趣味运动项目的同时，得以沉浸式感受古镇千年文脉与自然之美，带动周边住宿、餐饮、文创产品等消费场景持续升温。(弓学文)

## 中国家庭帆船赛锦州义县站收帆

本报讯 2025年中国家庭帆船赛锦州义县站日前在大凌河国家湿地公园收帆，来自全国各地的近100名选手以家庭为单位，驾着彩帆，展开角逐，诠释了“一场赛事，全家人的旅行”的赛事主题。

首日6轮比赛，爸爸妈妈专注掌舵调帆，孩子们化身小小水手看风压舷，还不时伏在船边探寻水中的鱼。次日4轮比赛，经过首日的磨合，各组家庭已经熟悉比赛节奏。有的船队故意放慢速度，欣赏两岸的风景；有的干脆让孩子来决定转向，输

(陈思彤)

## 射箭世界杯西班牙站

### 中国队挺进女团金牌赛

本报讯 北京时间7月10日，射箭世界杯西班牙马德里站产生了反曲弓男子团体、女子团体金牌赛名单，中国队和韩国队分别战胜各自对手，挺进女团金牌赛，比赛将于北京时间13日上演，这也是中国女队今年第二次在世界杯金牌赛和韩国队交手。

在此前进行的资格赛中，中国女队以2002环位居第二，韩国队打出了2043环，排在资格赛第一。之后两队在淘汰赛一路过关斩将都进入金牌赛。中国队连续战胜了格鲁吉亚队、意大利队和中国台北队，韩国队则是挑落了英国队、马来西亚队和美国队。

西班牙站是今年举行的第4站射箭世界杯，此前中国队曾在世界杯上海站与韩国队相遇，最终姑娘们不敌对手，收获银牌。两队的胜负只在毫厘之间，比赛结果将取决于临场发挥。

男子方面，法国队和美国队将争夺男团金牌。中国男队在淘汰赛第二轮以2比6负于意大利队，未能更进一步。

10日进行的反曲弓男团、女团铜牌赛中，韩国队获得男团季军，美国队摘得女团铜牌。13日除了产生反曲弓男团、女团两枚金牌外，还将诞生男子个人、女子个人和混合团体的奖牌得主。(梁琰)

## “海产姐妹”WTT美国大满贯首秀开门红

本报讯 北京时间7月10日，两届世乒赛女双冠军“海产姐妹”孙颖莎/王曼昱时隔一年多再度携手征战国际赛场，她们在WTT世界乒联美国大满贯女双1/8决赛中3比0轻取跨协会组合迪亚兹/帕瓦德，赢得开门红。

孙颖莎和王曼昱上次搭档出战国际比赛还是在2023年12月的WTT日本名古屋女子总决赛，当时她们摘得女双桂冠。本次“海产姐妹”为二号种子，镇守下半区。首轮轮空的她们在1/8决赛迎来首秀，面对迪亚兹/帕瓦德，两人以11比8、11比5、11比5，直落3局完胜对手。

赛后孙颖莎点评说：“虽然我

(李雪颖)

## 世运会国家动力冲浪板集训队公布集训名单

本报讯 日前，国家体育总局水上运动管理中心公布了备战世界运动会动力冲浪板项目的集训名单，共有4名男运动员和4名女运动员入选国家动力冲浪板集训队。

4名男运动员是斯舒林、祖林星、张茂竹、冯章豪。4名女运动员分别是柴鑫、高佳音、李子梦和岳霓欣。

动力冲浪板运动起源于捷克，

是一项结合冲浪、滑雪等项目特点的水上竞速类运动，属于摩托艇项目的一个分项。成都世运会是动力冲浪板运动首次登上世运会的舞台，届时将举行男子单人、女子单人、团体3个小项的比赛，赛程为期3天，共有48名选手参赛。比赛分为资格赛、半决赛、决赛三个阶段。

据了解，国家动力冲浪板集训队已经在浙江金华展开世运会前的备战和训练工作。(陈思彤)

## 全国射击锦标赛步枪项目宁波开赛

本报讯 7月10日，2025年全国射击锦标赛(步枪项目)在宁波开赛，当日进行了50米步枪三姿淘汰赛，11日将产生首枚金牌，为期5天的赛程将决出14枚金牌。

本次比赛同时也是第十五届全运会射击项目席位赛，吸引了来自31支代表队的384名运动员参赛，其中包括巴黎奥运会冠军盛李豪、黄雨婷、刘宇坤，在今年射击世界杯表现不俗的王子菲、宋布寒、田璐铭等人也将参赛。

10日进行的50米步枪三姿淘

汰赛男子、女子各分为两组，每组排在前20名的运动员进入了11日的资格赛。按照赛程，11日将决出50米步枪三姿男子个人及团体、女子个人及团体、混合团体冠军，男子10米气步枪个人及团体、女子10米气步枪个人及团体金牌将在12日产生，13日进行的是10米气步枪混合团体资格赛及决赛，最后一个比赛日进行男、女50米步枪卧射资格赛的角逐，该项目不设置决赛，个人和团体的4枚金牌将直接根据资格赛排名产生。(梁琰)

## 中国空手道协会“守护行动”体育公益活动在京启动

本报讯 日前，中国空手道协会“守护行动”体育公益活动在北京启动，2025年将在北京、上海、广东、湖南、浙江及河南等地率先推广“守护行动”。

中国空手道协会“守护行动”是协会结合空手道项目特点及2024年公益试点经验，在全国发起的体育公益活动。通过体育与公益的深度融合，身体与心理的多维度赋能，树立自信、自强、自爱的精神信念，守护青少年健康成长，促进全民健康与社会和谐发展。

中国空手道协会相关负责人表示，中国空手道协会“守护行动”是一项体育公益新实践，是协会履行社会责任，开展体育公益的有效尝试。通过空手道训练提升参与者身体素质与自信心，促进心理健

康，增强社会融入能力，通过体育公益守护未来，倡导健康的社会风尚。掌握空手道基本技能，形成系统的公益空手道培训模式，为后续推广奠定基础。通过空手道“尊师重道、克己复礼”礼仪文化内涵，弘扬中华体育精神，增强文化自信，促进社会和谐发展。创新公益模式，扩大社会影响，凝聚社会合力，实现可持续发展。通过媒体联动与公益伙伴支持，多方合作，实现资源共享、优势互补，扩大项目影响力，提升社会认知度，形成良好的社会舆论氛围，推动项目可持续发展。

2025年是中国空手道协会“守护行动”正式大力推进的一年，协会将和社会各界共同努力，将“守护行动”长久的进行下去。

(弓学文)